

УДК 504.75.06; 340

О НЕДОПУСТИМОСТИ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ЭКСТРЕМИЗМА

Русаков А. Г., - ст. преподаватель

Красноярский государственный аграрный университет,

г. Красноярск, Россия

Аннотация: данная статья посвящена актуальным вопросам возникновения экологического экстремизма, формам и видам его проявления, способам предупреждения и преодоления экологического экстремизма среди молодежи.

Ключевые слова: экологический экстремизм, экстремизм молодежи, предупреждение и преодоление экологического экстремизма.

IS AN ARTIFICIAL INTELLIGENCE UNABLE TO MAKE A JUDGMENT
OF DEFINITION?!

Rusakov A. G., - senior lecturer

Krasnoyarsk state agrarian University, Krasnoyarsk, Russia

Abstract: This article is devoted to topical issues of using artificial intelligence in Russian legal proceedings from the point of view of ruling an acquittal in a criminal case.

Key words: criminal justice, criminal case, acquittal, artificial intelligence, e-justice.

В настоящее время в общественной дискуссии довольно часто обсуждаются такие категории как: «эколого-правовой нигилизм», «экологический нигилизм» и «экологический экстремизм».

Причинами экологического экстремизма как крайнего проявления эколого-правового нигилизма, по нашему мнению, выступает целый комплекс общих и частных причин.

Общими причинами для формирования в обществе экологического нигилизма и экстремизма зачастую выступают экономические трудности, связанные с ними нарушения требований экологической безопасности и, как следствие, неблагоприятные условия для жизнедеятельности населения. Частными причинами для экологического нигилизма и экстремизма являются неблагоприятные экологические условия в конкретных регионах, экологические аварии, экологические катастрофы и др.

Ряд исследователей и политических аналитиков отмечают, что в последние годы резко усилилась деятельность так называемых общественных организаций в сфере защиты экологии, которые являются иностранными налоговыми агентами, чья деятельность финансируется из-за рубежа и преследует ряд экономических и политических целей, противных интересам российского государства и общества [1, 4].

Наиболее радикальными проявлениями экологического экстремизма исследователи считают поджоги Электроцинкового завода в г. Владикавказе и промплощадки строительства Томинского ГОКа в Челябинской области, массовые митинги с призывами физической расправы над оппонентами [4]. Следствием этого явились приостановления размещения предприятий, потеря рабочих мест, уход инвесторов и снижение темпов экономического развития указанных регионов [1, 4].

Особую обеспокоенность вызывает тот факт, что так называемое «экологическое протестное движение» вовлекает в указанные мероприятия не только пенсионеров и безработных, но и молодежь с несовершеннолетними.

В качестве причин существования экологического экстремизма исследователи выделяют: отсутствие участия общественности в обсуждении экономических проектов и экологических проблем; слабая информированность населения о характере размещаемого производства; ученые и правоприменители испытывают затруднение при разграничении понятий «экологический экстремизм» и «экологический активизм» [2, С. 78].

Следует отметить, что экологические волонтеры и сторонники мирных разрешенных экологических мероприятий в защиту окружающей среды могут быть использованы представителями экстремистки настроенной молодежи для совершения противозаконных действий и правонарушений в ходе указанных мирных мероприятий.

Полагаем, в связи с этим, что организаторы экологических мероприятий при их планировании и проведении должны обращать повышенное внимание на привлекаемый контингент, проводить разъяснительную работу и организовать надлежащий контроль за их поведением во время проведения указанных мероприятий. Кроме того, необходимо организовать взаимодействие с органами правопорядка для пресечения и предупреждения распространения в ходе мероприятий экстремистской литературы, призывов к нарушениям общественного порядка и совершению хулиганства и других правонарушений. В противном случае, полагаем, указанные правонарушения со стороны молодежи могут извратить идеи защиты окружающей среды и приведут к тому, что экологов в будущем могут приравнять к хулиганам и правонарушителям.

Также необходимо организовать молодежь для широкого распространения экологических знаний среди населения, молодежи и школьников; привлекать активную часть молодежи в движение общественных экологических контролеров; организовать грантовую деятельность с участием молодежи для разработки нормативных правовых актов в сфере охраны экологии муниципального уровня и уровня субъектов федерации.

Полагаем, что указанные организационные и просветительские мероприятия позволят «переформатировать» нигилистически настроенную часть молодежи и направить ее активность в правильное русло. В первую очередь следует привлекать молодежь к открытому обсуждению экологических проблем на разных площадках, учитывать их мнение для разработки экологических программ конкретных регионов, предоставлять им возможность для самореализации в вопросах улучшения экологии городов и населенных

пунктов, сортировки и переработки твердых бытовых отходов, формирования экологической грамотности и воспитания экологической идеологии среди молодежи.

Литература

1. Рыженков, А.Я. Экологический экстремизм как глобальная проблема современности // Правовая парадигма. 2017. Том 16. № 2. С. 27-35 [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/ekologicheskij-terrorizm-kak-globalnaya-problema-sovremennosti> (дата обращения 15.03.2021 года).

2. Дубовик, О.Л. Криминологические и уголовно-правовые предпосылки борьбы с экологическим терроризмом и экологическим экстремизмом в России // Lex urssica. 202018. № 9 (142). С. 76-90. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/kriminologicheskie-i-ugolovno-pravovye-predposylki-borby-s-ekologicheskim-terrorizmom-i-ekologicheskim-ekstremizmom-v-rossii> (дата обращения 15.03.2021 года).

3. Экологический экстремизм, сущность и методы противодействия // Троицкий рабочий. 2021. Марта 15. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://troizkijrabochij.blogspot.com/p/blog-page_676.html (дата обращения 15.03.2021 года).

4. Экологический экстремизм. Политологи вводят новое понятие в экспертный лексикон [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://www.nakanune.ru/news/2018/05/21/22508153/> (дата обращения 15.03.2021 года).